

Vammaisneuvoston kokous 22.3.2021

MUISTIO

Klo 15:30–17:10

Varolan kokoustila

Paikalla:

Hanikka Tuula, pj.

Hankilanoja Katriina, sihteeri

Huikuri Pekka

Jolkkonen Ulla

Leskelä Kirsi, vpj.

Matilainen Tuula

Pekonen Jouni

Pietarinen Hannu

Räsänen Kristiina

Teams klo 15:30-16:15:

Kiiski Niina

Raimoaho Reeta

Poissa:

Nukarinen Mari

Kokous aloitettiin klo 15:30.

### **1. Edellisen kokouksen muistion hyväksyminen**

Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.

### **2. Keskustelutilaisuus mielenterveys- ja päihdesuunnitelmasta**

Niina Kiiski ja Reeta Raimoaho kertoivat mielenterveys- ja päihdesuunnitelmasta, sen tekemisestä ja prosessin etenemisestä. Keskustelutilaisuuksia järjestetään eri järjestöissä ja yhdistyksissä. Keskustelua heräsi kolmen pääaiheen ympärille; mielenterveys, päihteen ja rahapelaaminen. Esille nousi monta kertaa tietämättömyys asioista. Asioita pidetään tärkeinä ja toivotaan enemmän tiedottamista ja matalan kynnyksen palveluja, joihin voi

ottaa yhteyttä tarvittaessa. Esille nousi myös idea kyläyhdistysten kanssa tehtävästä yhteistyöstä.

Vammaisneuvoston mielestä mielenterveyspalveluissa pitäisi kiinnittää huomiota enemmän syihin mitkä aiheuttavat mielenterveysongelmia sekä ennaltaehkäisyyn. Esille nostettiin myös onnettomuuden tai jonkin toimenpiteen jälkeinen mielenterveyspalvelujen tarjonta, jolloin palveluketjuun pitäisi kuulua automaattisesti mielenterveyskartoitus. Nuorten ja lasten kasvavat mielenterveysongelmat puhuttivat myös paljon ja olisi tärkeää huomioida kaikki yksilöinä.

### 3. Seuraava vammaisneuvosto

Päätetään siirtää asia seuraavaan kokoukseen, koska kuntavaalien siirtäminen vaikuttaa asiaan.

### 4. Liikuntaryhmät liikuntarajoitteisille

Vapaa-aikapääällikkö Pasi Majoinen on jättänyt kirjallisen vastauksen vammaisneuvostolle koskien liikuntaryhmätarjontaa liikuntarajoitteisille kunnan puolelta. Kirjallinen vastaus on muistion liitteenä.

Vammaisneuvosto jää innolla odottamaan kunnan ja Joensuun kansalaisopiston yhteistyössä järjestettyä soveltavan liikunnan ryhmää ensi syksystä lähtien.

Samassa yhteydessä käytiin läpi liikuntapaikkojen tarkastelu vammaisneuvoston näkökulmasta. Jäämme odottamaan kunnan

uutta liikkumissuunnitelmaa ja sen myötä tehtävää esteettömyyskartoitusta.

## 5. Valtuustoehdokkainen kuuleminen

Kuntavaaliehdokkaiden esittely / kuuleminen päätetään pitää toukokuussa. Päätetään tarkempi päivämäärä seuraavassa kokouksessa.

## 6. Teiden tarkastelu ja korjausehdotukset

Käytiin läpi teiden kuntoa ja esille nousi taas Viinijärven ja Käsämän välinen tie. Vammaisneuvoston mielestä siihen pitäisi saada korjausta. Pahimmissa paikoissa ei ole kevyenliikenteenväylää, joka vaikuttaa tien turvallisuuteen.

Kunta esittää kunnan näkökulmasta tärkeimmät parannuskohteet Ely-keskukselle. Ensimmäisenä listassa ovat liikenneturvallisuuden kannalta keskeisimmät tiet ja myös tien liikennemäärät vaikuttavat prioriteettijärjestykseen.

Samassa yhteydessä keskusteltiin hirviaidoista- ja teipeistä, jotka Liperin alueelta puuttuvat.

## 7. Muut asiat

- a) Seuraava kokous on keskiviikkona 21.4.2021 klo 15:30–17:00.
- b) Siun soten vastaus vammaisneuvoston selvityspyyntöön  
Palvelupäällikkö Ritva Mönkkönen toimitti vastauksen vammaisneuvoston selvityspyyntöön koskien Siun soten kuntoutusstrategiaa. Kirjallinen vastaus on muistion liitteenä.

Vammaisneuvoston kokous 22.3.2021

MUISTIO

Klo 15:30–17:10

Varolan kokoustila

Puheenjohtaja esittää vastauksen myös AVH-yhdistyksessä, jossa on kysely asiaa.

- c) Aloite Elinympäristölautakuntaan heidän edustuksestaan vammaisneuvoston kokouksissa

Todetaan ettei asia ole ajankohtainen, koska elinympäristölautakuntaan on tulossa paljon muutoksia. Otetaan asia esille uudestaan syksyllä, jos tämä on tarpeen.

Kokous päätettiin klo 17:10.

Muistion kirjasi Katriina Hankilanoja